

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

# сталинский ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского РК ВКП(б)  
Райисполкома, Райпрофсовета

22 апреля 1933 г.

№ 46 (364)

## Большевистская критика и личный пример сильнейшее оружие рабселькора

Сегодня исполняется (16 апреля) вторая годовщина постановления ЦК ВКП(б) о перестройке рабселькоровского движения. За два года работы по-новому, рабселькоры Западной Сибири, руководимые партийной организацией, добились значительных успехов на всех участках социалистического строительства.

В борьбе за индустриализацию края и социалистическую переделку сельского хозяйства росли и крепли ряды рабселькоров — активных помощников партии. Много геройских дел, творческой активности, образцов беззаветной преданности партии было проявлено передовиками движения. В боях за строительство и освоение Сталинского завода, за выполнение планов угледобычи Кузбассом, за четкую работу транспорта и т. д., лучшие представители рабселькоровского движения служат образцом коммунистического отношения к труду.

Нет такого участка в социалистическом строительстве, где бы рабселькоры не проявили своей творческой активности, не выявили бы себя, как активные проводники генеральной линии партии, непримиримые борцы с классовым врагом и его агентурой.

Попытка правых оппортунистов навязать взгляд на рабселькора, как на выразителя отсталых настроений, свести роль его к роли "осведомителя" и "сигнализатора", потерпела крах. Рабселькоровское движение было и остается движением передовиков-ударников, рассматривающих свое участие в печати, как продолжение ударной работы на производстве. В этом — сила движения, в этом его крестьность и неисчерпаемый запас творческой энергии.

Ударничество в печати, преодолевшая ошибки и извращения, имевшие место в отдельных районах, нашло широкий размах в практике работы печати. Теперь уже не только районные газеты, но и многие станичные проводят рейды, организуют бригады, вовлекают в эту работу ударников производства, специалистов, актив РКИ.

Еще более грандиозные задачи стоят сейчас перед рабселькорами. Овладеть техникой дела, развернуть борьбу за внедрение технических знаний в гущу рабочего класса, антипатии и патос нового строительства дополнить пафосом борьбы за овладение новыми предприятиями, новой техникой, добиваться земерного повышения производительности труда, улучшения качества работы, снижения себестоимости — в этом состоит главная задача рабкоров.

Велики и ответственные задачи, стоящие перед селькорами сейчас, накануне массового сева. Здесь для селькоров огромное поле для работы. Селькор, преданный делу колхозного строительства, должен проявить исключительную активность в подготовке к севу и в развертывании посевной кампании, проверить, все ли готово: семена, лошади, инвентарь, правильно ли расставлены бригады, все ли бригады имеют посевные планы, доведены ли эти планы до колхозников. Но и не только проверить, надо мобилизовать массы колхозников на немедленное устранение всех недоделок. Селькоры-передовики должны личным примером увлечь колхозников, нести

баемой большевистской критикой подтянуть отстающих, беспощадно разоблачить вредительские действия классового врага и добиться изгнания его из колхоза.

Селькоры Западной Сибири, борясь с классовым врагом, оказали большую помощь партийной организации. Например, селькоры колхоза "Новая жизнь", Черепановского района, разоблачили через стенную газету кулаков — председателя колхоза Семина, полевода Солоненко, кладовщика Леонова, проводивших вредительскую работу, направленную на срыв обмолота. Сотни аналогичных фактов можно привести из практики рабселькоровской работы других районов.

Но не у всех отрядов рабселькоров достаточная революционная бдительность. Классовый враг, изменивший свою тактику, перешедший к вредительству тихой сапой, при недостаточной классовой бдительности некоторых рабселькоров нередко ускользает из поля их зрения.

Обнаглевший классовый враг пытается проникнуть, а кое-где и проникает в рабселькоровские ряды, чтобы использовать могучее оружие партии — печать в своих классовых целях. Нужна величайшая бдительность самих рабселькоров, чтобы не допустить врага в свои собственные ряды, чтобы во время обнаружить его и изгнать. Там, где партийные организации и районные газеты хорошо руководят рабселькорами, такие лжерабселькоры уже разоблачены и выброшены. Там же, где партийные организации и газеты не воспитывают рабселькоров, не ведут с ними работы — кулак использует это в целях своей вредительской подрывной "деятельности". Первая обязанность рабселькоров — разоблачать и беспощадно изгонять классового врага из своих рядов.

Местные партийные организации и районные газеты зачастую все еще недостаточно уделяют внимания воспитательной работе с селькорами, нередко подходят к селькору, как к простому поставщику газетного материала, мало помогают селькору, мало работают с ним, недостаточно мобилизуют его внимание на выполнение коренных задач социалистического строительства.

Рабселькоровская армия — великая сила, особенно тогда, когда большевистская критика рабселькоров увязывается с делом. Пере, подкрепленное личным примером — вот самое сильное оружие борьбы" (Постышев). В период подготовки и проведения посевной кампании беспощадная большевистская критика должна быть поднята на недосягаемую высоту. Отキンь всякие опасения испортить добрососедские отношения и громи воров, прихлебателей, лодырей, — говорят тов. Постышев на съезде рабселькоров Харьковщины, — открой беспощадный большевистский огонь по расхлябанности и нарушениям трудовой дисциплины, по тем, кто сеет с огорчами, кто больше отдыхает, чем работает, кто преступно относится к живому и мертвому инвентарю колхоза".

Борьба за действенность своей критики должна стать обязанностью каждого рабселькора. Подняв дело — доведи его до конца! Всякий выявленный факт вредительства, расхищения общественной собственности, раз-

## НАШ РАЙОН ВСТУПИЛ В СЕВ Ни одного дня не потерять в развертывании сверхраннего сева

### Колхоз 12 лет РККА приступил к пахоте

Красносельск. 17 апреля колхоз "12 лет РККА" приступил к пахоте под яровое. За первые два дня вспахано 12,5 га. Первый бригадой вспахано — 5 га., второй — 3,5 га., третий — 4 га. Нормы выполняются.

Между бригадами развертывается соревнование. Качество пахоты: в прошлом, 20 апреля приступим к посеву пшеницы.

Пред колхоза "12 лет РККА" Карпенко  
Секретарь яч. ВЛКСМ Майлов  
Уполномоченный РК ВКП(б) Филатов

## Засеваются первые гектары в грязь

### Бригада Кочешева-образец для остальных бригад

Пачинский сельсовет. Организованный перед самым началом сверхраннего сева (17 апреля) общественный смотр выявил в колхозах Пачинского сельсовета ряд существенных недостатков. В колхозе "Красная Москва" в 3-й бригаде не на всех лошадях была подогнана сбруя, в результате чего, к позору всей бригады и бригадира Быкова, на смотре распрыглись две лошади. В этой же бригаде не была готова одна сеялка, лошади были не вычищены.

Огородная бригада на смотре не выехала. Бригадира Русину отправили со смотра заканчивать подготовку.

На устранение всех этих недостат-

ков общественность дала срок — одни сутки. Бригадиры заверили всю маку колхозников ликвидировать недостатки.

19 апреля утром I-я бригада Кочешева, краснознаменца, участника событий на КВЖД выехала на хутор. 20 апреля засеяны первые гектары пшеницы в грязь.

Бригада Кочешева лучше остальных бригад подготовилась к севу. Все члены этой бригады знают свой план сева, свои нормы выработки. Бригада Кочешева обязалась выполнить план сева в 13дне по всем культурам. Мянишев

## Не словом, а делом показать преданность партии

Передовые колхозы Красносельского сельсовета приступили к полевым работам.

Перед выездом в поле был организован общественный смотр готовности колхозов к севу. Смотр показал, что колхозы к севу вполне готовы, за исключением мелких недостатков, которые на ходу немедленно были устранены.

Вслед за красносельцами выехали в поле колхозники колхоза "Красная Москва" Пачинского сельсовета.

На днях весь наш район вступил в массовый сев.

Наш район в нынешнюю весну должен посеять 1020 га. в сверхранние сроки. Это накладывает на сельскохозяйственные и советские организации колossalную ответственность.

Однако это ответственность осознана еще не всеми руководителями колхозов и сельсоветов. Это доказывает тот факт, что колхозы степи полосы нашего района (Иткаринского, Поломошинского, Моковского и других сельсоветов) несмотря имеющиеся все возможности, сверху не полностью еще не развернули. Со стороны руководителей отдельных колхозов проявляется явно патристическое стремление к срыву сверхраннего сева. Например в колхозе "Пусть крестьянин" ударники и уполномоченные РИКа с большим усилием заставили правление колхоза начать сверхранний сев, тогда как участники земли вполне были готовы для обработки.

Задача коммунистов села, низов печати и всех селькоров решительнее ударить по пыткам классового врага, сорвать сверхранний сев. Не меньше решительно нужно быть и по тем руководителям, которые игнорируют выполнение заданий по сверхраннему севу, под каким бы соусом он не выступали, какие бы доводы они не приводили. Саботаж того или другого руководителя в проведении сверхраннего сева иначе как кулацким сопротивлением как кулацкой политической сорвать сев, расценивать нельзя.

Весенний сев наступил. Не словами, а конкретным делом проверяется сейчас классовая заинтересованность наших коммунистов, не словами, а количеством вспаханных и засеянных гектаров и лучшим качеством посева проверяется действительная преданность партии пролетарскому государству и каждого колхозника в отдельности.

## Привет пролетарскому поэту — Демьяну Бедному

### Демьян Бедному — 50 лет

13 апреля Ефиму Алексеевичу Придворову (Демьяну Бедному) — пролетарскому поэту исполнилось 50 лет.

Творческий путь Демьяна Бедного тесно связан с работой большевистской печати еще со временем возникновения газеты "Звезда", а затем и "Правды".

Его знают миллионы трудящихся. На всех этапах борьбы за торжество социализма, начиная с дореволюционной царской России вплоть до наших дней, Демьян Бедный неустанно разил, в своих агитках, баснях, фельетонах, лозунгах врагов рабочего класса и в то же время с глубоким чувством радости воспевал победы социализма.

Простота стихов Демьяна Бедного крепко связывает поэта с рабочими и крестьянскими массами. Его ост-

рные звучные стихи и впредь помогут рабочему классу и колхозному крестьянству в борьбе за социализм.

Привет нашему поэту — Демьяну Бедному.

### Приветствие ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) горячо приветствует пролетарского писателя — поэта Демьяна Бедного в день его пятидесятилетия.

Своими произведениями Демьян Бедный оказал громадные услуги рабочему классу и трудящимся крестьянам в их борьбе против помещиков и капиталистов, в их борьбе за победу над империалистическими интервентами.

ЦК ВКП(б) выражает уверенность, что выдающийся литературный талант Демьяна Бедного будет и впредь служить великому делу коммунизма.

ЦК ВКП(б)

### Приветствие СНК СССР

СНК СССР горячо приветствует Демьяна Бедного — поэта пролетарской революции, выражает уверенность в том, что Демьян Бедный и впредь беспощадной силой своего слова будет бить врагов рабочего класса и трудящегося крестьянства и боевым стихом вдохновлять бойцов пролетарской революции, борцов за победу коммунизма.

Совнарком СССР.

### Демьян Бедный награжден орденом Ленина

МОСКВА, 14. (ТАСС). Президиум ЦИК СССР постановил наградить орденом Ленина выдающегося пролетарского писателя Демьяна Бедного за его литературные заслуги перед рабочим классом и трудящимся крестьянством.

# дегаты съезда колхозников-ударников зажигают огонь соревнования в массах

иша первая опора в деле укрепления колхозов

Более 200 делегатов районного съезда колхозников-ударников недавно ехались со съезда по своим колхозам. Они, эти лучшие ударники, истинные борцы за колхозный путь, набрались опытом передовых колхозов и составляют колоссальную силу в деле превращения наших колхозов в большевистские.

На них—ударников колхозного производства, должны прежде всего опираться сельские цыртачеки и сельчаны. Они составляют основной костяк колхозного и советского актива.

Редакция "Сталинский путь" проводит совещание с делегатами районного съезда колхозников Н.-Яшкинского района. Часть выступления участков совещания мы сегодня печатаем.

Надеемся, что остальные делегаты районного съезда колхозников-ударников, так же расскажут о своей работе на страницах нашей газеты.

## В ответ на решение съезда 60 чел. об'явили себя ударниками

Говорит делегат съезда Маталасов (колхоз "Заря")

На обращение районного съезда колхозников-ударников наш колхоз ответил включением в социалистическое соревнование с колхозом "Путь батрака" Поломошинского сельсовета и в районный конкурс на лучшее проведение весеннего сева, 60 человек об'явили себя ударниками.

Проходивший общественный смотр готовности к севу показал, что наш колхоз к севу готов. Смотровая комиссия нашла только один недостаток: у плугов были не подправлены ролики. Сейчас этот недостаток устранен.

Наша бригада соревнуется со второй бригадой на скорейшее проведение сева и на повышение урожайности на 20 проц.

За укрепление трудовой дисциплины мы боремся упорно. Был у нас лодырь, который занимал должность ночных сторожа—Копылов П. Он сделал прогул 2 дня подряд и мы его немедленно сняли с работы и оштрафовали на 5 трудодней.

Мы призываю в ответ на решение съезда колхозников-ударников организовать шефство над колхозным конем. Добились того, что лошади сейчас вполне готовы, к севу упитанность их средняя, проводится чистка. Конюхами постановлены лучшие колхозники-ударники.

## Каждый день разъясняю в бригаде решения съезда

Колхоз "Свободный труд" делегат съезда Лошаков

Когда только я приехал со съезда, сразу рассказал на собрании колхоз-

ников о решениях съезда. По моему докладу много говорили колхозники, особенно о повышении урожайности. Решили подготовиться к севу так, чтобы не потерять во время сева ни одного дня. И это решение наш колхоз выполняет.

Вот я работаю бригадиром. Моя бригада готова к выезду в поле хоть сейчас. Инвентарь весь оценен и под расписку раскреплен к каждому колхознику. Лошади, сбруя тоже. Сбруя еще 4 комплекта в запасе имеем. Лошади упитанностью средней больших нет. Семена для посева мы обеспечены с превышением и точно по культурам. Для моей бригады уже выделено 60 цент. озима и 100 цент. сена на период сева.

За повышение урожайности моя бригада борется по ударному. Уже сейчас собрано 7 цент. зерна, на 2 га вывезено извоза, приобретено 12 центнеров суперфосфата. Все засоренные поля, на своем участке, мы до весны вспищем изборными; 27 га будет выжжено соломой; 10 га озима застигаем соломой.

Когда я рассказал своей бригаде о решениях съезда—бригада об'явила себя ударной и обязалась закончить сев всех культур в 18 дней. В период сева решали работать без выходных дней, да и казне могут быть выходные дни, когда нам каждый день дорог.

Дисциплина в моей бригаде крепкая. За этот год еще не было ни одного прогула. А почему это так? Да потому, что я хорошо разъяснил колхозникам, что чем лучше мы будем

Колхозники решили потягаться силами с соседним колхозом

Делегат съезда т. Кудрявцев (колхоз "Трудовик")

Общественный смотр показал, что наш колхоз к севу готов. Семена полностью засыпаны, инвентарь отремонтирован, сбруя тоже. Производственный план в колхозе составлен. В бригадах план также имеется. Все имущество для проведения сева распределено в бригадах под расписку. Нормы выработки проработаны и доведены до каждого колхозника.

Сам я работаю конюхом. На смотре проверяли и мою работу. Лошади находятся в хорошем состоянии. Упитанность средняя, больных нет. Ухаживаю я за конями так:—пою я им 3 раза в день. Каждое утро сам проверяю, чистят ли колхозники прикрепленных к ним лошадей, а жеребцов, которые не прикреплены к бригадам, чищу сам. У нас теперь твердо заведено—каждый день чистить лошадей и прочищать копыта.

На лучшее проведение сева мы соревнуемся с колхозом "Волна". Я как приехал со съезда и отчитался на общем собрании—так колхозники решили потягаться силами с соседним колхозом.

Для работы, тем больше наша бригада и каждый из нас получит доход. Этот план сева моей бригады нынешний год 125 га, а мы засеем 131 га. Повысив урожайность против прошлого года на 15 проц. Согласно государству по установленным нормам хлеб, засыпем семена, фураж, а остальное разделим между собой по трудодням. Я уже подсчитывал, что если мы хорошо посеем, так получим на трудодень не меньше 10 кг. хлеба. А в 1932 году мы получали на трудодень только 2,5 кг. Всё это я каждый день разъясняю своей бригаде.

Хочу я еще сказать, что есть у нас недостатки. Всё агрономическая помощь со стороны РайзУ плохая оказывается нашим колхозам. До сих пор мы видели у себя агронома раз в год.

И еще. Сельсовет не выполняет решения партии о подготовке лошадей к севу. Сейчас лошадь нужно поставить на отдых, а сельсовет часто отдергивает лошадей то для выполнения членских, то еще куда. Этим нарушают директивы нашего правительства.

вплотную наступает на Киргизию, стараясь разорвать его на части, разграбить.)

Мы также переживаем когда-то годы эмбарго реакции, но на минуты не соизволим вспомнить париж в побоище. И сейчас, мы знаем, —пролетариат страны, давший человечеству великую борьбу и мыслителей, всякий мирный пролетариата—Маркса и Энгельса, изменивших наше уилье гибнувшую буржуазию и ее отбросы, сберег силы, сплотившись в единий рабочий фронт и незбежно победят. В этом году, таким же образом для пролетариата всех капиталистических стран, день 1-го мая, день пролетарской солидарности имеет особое значение.

На смену капитализму идет социализм. Его победа несомненна.

В 1920 году у нас, в отдаленных селах, день 1-го мая был в возрастном субботником—майданом.

Это был разгар гражданской войны. Ленин тогда писал: "надо изжечь, надо сжечь коня с этим проклятым лозунгом:

"каждый за себя, 1 буг за всех". Надо пролетарскую трудовую дисциплину довести до

самой высокой степени напряжения и тогда мы будем непобедимы". Только самые превосходные и беспрекословно продавшиеся капиталисты люди, способны осуждать использование великого первомайского праздника для массового попытки введения коммунистического труда".

Долой старые общественные связи, старые экономические отношения, старую свободу подчиненного капитала труда, старые законы, старые привычки. Будем строить новое общество. Нас не пугают поражения в ходе великой революционной борьбы против царизма, против буржуазии, против всемирного империализма, против могущественных империалистических держав.

Нас не пугают гигантские трудности и неизбежные в начале труднейшего дела ошибки.

Ибо дело переработки всех трудовых на

ков и привоз-дело дезигнатий. И мы даем друг другу торжественное обещание, что мы готовы и в любое время жертвовать, что мы устоим и выдержим в этой самой трудной борьбе, борьбе с силами привычки, что мы будем работать годы и дезигнатий из привычной руки. (т. XXV, стр. 255). Ничто не может помешать нам в пролетарском строительстве социализма.

Нынешнегоднему году существует власти пролетариата СССР остается вперед лицом братской солидарности, через солидарный общий режим пролетарствования лозунг Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина: "Да здравствует в этом мире счастье, единство и равноправие". "Да здравствует мирная социалистическая революция".

Н. КРУПСКАЯ.

## Всем ячейкам ВКП(б) Тайгинского района

В качестве основного руководящего материала для агитаторов, бессдаков и доказчиков о 1-м мае, РК ВКП(б) предлагает использовать статьи, помещенные в газ. "Сталинский путь"—Лебедев—"Международная маевка" (Сл. публ. за 14 апреля 33 г.); Н. Лапшинский—"Маевка в Царской России" (за 19 апреля); Н. Крупская "Пролетарии всех стран, соединяйтесь" и последующие статьи, которые будут помещаться в газ. "Сталинский путь".

Кроме этого, использовать решения 12 аз-думы ИККИ.

Райком ВКП(б).

# Постановление пленума Тайгинского РК ВКП(б)

## О работе ячеек колхоза „Большевик“, совхоза № 59 и Н.-Тайменского сельсовета

Ознакомившись с работой МТС, партийных ячеек колхоза „Большевик“, совхоза № 59 и Н.-Тайменского сельсовета и заслушав доклады т. Медведева, Попова и Караполова, пленум РК ВКП(б) отмечает, что решения январского пленума ЦК и ЦКК, февральского пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б) и особенно указания т. Сталина о том, что переход к колхозному хозяйству, как к преобладающей форме хозяйства не уменьшает, а увеличивает заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства—не стали еще до сих пор главнейшими рычагами действия партийных ячеек и отдельно каждого коммуниста в их повседневной практической работе.

Главнейшими недостатками в работе ячеек пленум отмечает:

### 1. По ячейке колхоза „Большевик“

Не развернув партийно-массовую работу вокруг конкретных задач текущей весенне-посевной кампании, как важнейшего этапа в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов, ячейка допустила грубейшее нарушение неоднократных указаний партии и правительства, решений бюро РК ВКП(б) о широкой мобилизации колхозного крестьянства на выполнение производственных заданий, связанных с подготовкой и проведением весенне-посевной.

В результате этого в колхозе имеется явно небрежное отношение к землю, исклучительно слабая упитанность лошадей, бесконтрольность в расходовании фуражных фондов. Сельско-хозяйственный инвентарь холода и отремонтирован, но качество ремонта низкое. Семенами полностью колхоз не обеспечен, особенно, по линии технических культур. Принять к сведению заявление секретаря ячейки т. Медведева о том, что имеющиеся семена полностью проправлены.

Заготовка золы и навоза отсутствует. По севообороту, как решающему мероприятию повышения урожайности, сделано крайне недостаточно, особенно в части разъяснительной работы среди колхозников значений вооружения. Ячейка ограничилась формальным принятием севооборота, недобившись уяснения этого вопроса колхозной массой.

Вследствие слабой борьбы за повышение классовой бдительности коммунистов и комсомольцев, недостаточной их партийно-массовой работы среди колхозных масс, — к руководству колхозом пропали классово-чуждые элементы (завхоз Гурин и его племянник — бригадир, владевший Богатырев — родственник лишенца).

Крупнейшим недостатком в работе партийной ячейки является не правильная расстановка партийных сил. Из 6 человек членов и кандидатов партии только один работает непосредственно на производстве.

Коммунисты в бригадах не прикреплены. Авангардной роли коммунистов на производстве нет. Из 6 коммунистов охвачено ударничеством всего лишь два человека. Таким образом, «великое звание члена партии» не поднято на высоту партийных задач.

Исключительно слабо развернуто соцсоревнование и ударничество среди колхозников и колхозниц. Из количества 180 чел. трудоспособных охвачено ударничеством всего лишь 18 человек. Эти же 18 чел. ударников составляют и б/партийный актив.

### II. По Н.-Тайменскому сельсовету

Семена подготовлены неполностью по всем колхозам Промысловик (б. ц. картофеля не хватает). Имеющиеся семена не проправлены и подготовки к проправлению не ведется.

Лошади средней и выше средней упитанности. Фуражными фондами колхозы обеспечены.

Слабо поставлена работа по подготовке зерныши и навоза. Вопросы севооборота до настоящего времени не проработаны среди широких колхозных масс, не доведены до их сознания.

Отсутствует работа среди единоличников по подготовке к весеннему севу, что является ни чем иным, как оппортунистической недооценкой роли единоличника в текущей весенне-посевной и смазывание их ответственности перед государством. Такое отношение к единоличнику беспартийно отдает его под влияние кулацкой агитации, направленной к срыву плана сева по единоличному сектору.

Из 11 человек членов и кандидатов партии непосредственно на производстве только 1 чел., при этом коммунисты по бригадам не раскреплены. Ударничеством и соревнованием не охвачены.

Совершенно не ведется никакой работы с депутатскими группами вокруг задач сева, последние как низовые ячейки органов диктатуры пролетариата, своей роли не выполняют.

### III. По ячейке совхоза № 59

Отсутствует надлежащая партийно-массовая работа среди совхозных масс, особенно в низовом решающем производственном звене-бригаде, отсутствует борьба за внедрение хозрасчета в производственных подразделениях, наличие обезличики и безответственности в работе отдельных бригад и даже ферм, нет дифференцированного учета и обслуживания запросов отдельных групп рабочих, совершенно слабая борьба за улучшение материально-бытовых условий рабочих. Нет развернутой работы по организации производственного актива из лучших передовых ударников.

Несвоевременное освоение программы ремонта тракторов, высокий процент падежа молодняка, срыв сроков по молотьбе, установленных Крайкомом и Райкомом, неудовлетворительное содержание скота. Все это говорит за отсутствие действительно большевистской работы ячейки по мобилизации ударников, рабочих на разрешение задач и на поднятие классовой бдительности на борьбу с классово-чуждыми настроениями и пережитками прошлого в сознании отдельных групп рабочих.

Ячейка совершенно не борется за внедрение агрономической и зоотехнической грамотности в массы рабочих и колхозников.

Наличие этих крупнейших недостатков пленум обясняет недостаточно глубокой проработкой решений январского обединенного пленума ЦК и ЦКК, февральского пленума Крайкома и особенно, речи т. Сталина о работе в деревне, отсутствием повседневной практической борьбы с классово-чуждыми элементами, лодырями и жуликами, подрывающими трудовую дисциплину, наличием в работе ячеек прямого самотека, неумением действительно по большевистски драться за боевые практические решения партии в области организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов и совхозов.

Исходя из этого пленум признает, что МТС, ячейки колхоза „Большевик“, совхоза № 59 и Н.-Тайменского сельсовета к севу подготовились недовлетворительно, в дальнейшем предлагает:

1. МТС должна явиться мощным рычагом практического переустройства сельского хозяйства района, организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов; она должна

быть главнейшим организующим центром в деле проведения и укрепления пролетарского влияния и укрепления органов пролетарской диктатуры на селе.

Пленум обязывает бюро Районного Комитета ВКП(б) и руководство МТС обеспечить большевистскую готовность МТС к севу не позднее 20 апреля. В частности пленум предлагает полностью и в срок провести заключение договоров и соглашений МТС с колхозами, составление производственных планов весенне-сева, согласно директив Совнаркома, помятуя, что договор и производственные планы рассчитаны, прежде всего, на лучшее проведение весенне-посевной кампании и последующих скооперативных работ.

Пленум, особо, обязывает бюро Районного Комитета ВКП(б) принять исчерпывающие меры по оказанию конкретной помощи организуемому Полигону при МТС в деле сколачивания крепкого партийного, советского и колхозного актива, действительно способного по большевистски выполнить стоящие задачи перед МТС, покруша все и всяческие вылазки классового врага, направленные на срыв мероприятий партии и правительства по организационно-хозяйственному и политическому укреплению колхозов, совхозов и МТС.

2. Немедленно перестроить свою работу с таким расчетом, чтобы практические вопросы подготовки и проведения весенне-сева стали основным содержанием всей работы ячеек. Решающее значение в деле перестройки работы ячеек имеет правильная расстановка партийно-комсомольских сил на производстве. Пленум считает грубейшим нарушением организационно-партийной и массовой работы — отсутствие расстановки коммунистов по бригадам, по низовым производственным звеньям, отвечающие работы которых зависят судьба весеннего сева. Необходимо сейчас же раскрепить всех коммунистов и комсомольцев, независимо от того, какую они работу выполняют в колхозе, по решающим участкам работы и погребовать от них полной партийной ответственности за работу дачной производственной единицы (уход за лошадьми, полевая бригада, учет труда, охрана колхозной собственности и т. д.).

Нужно помнить, что «великое звание члена партии», должно быть подано на такую высоту, на какой оно ни когда еще не было». Уметь драться любой ценой за генеральную линию партии, за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхозов и совхозов, за каждый сверх плана засеянный гектар земли, за своевременную и высокую обработку полей, за высокую доходность колхозов и совхозов, за святыньность и неприкосновенность колхозной и совхозной собственности, за досрочное выполнение всех государственных обязательств — таким должны быть каждый коммунист и комсомолец.

Пленум предупреждает всех коммунистов района, что принадлежность к великой ленинской партии в особенности в связи с предстоящей чисткой рядов партии будет расцениваться степенью выполнения производственных задач весенне-сева, ибо в партии должны оставаться только сознательные, искренне преданные коммунизму.

3. Пленум обязывает каждого коммуниста повесить самую активную массово-политическую и производственную работу в колхозах и совхозах. Не должно быть ни одного коммуниста, не выполняющего ту, или иную партийную нагрузку (организация массовой работы, проведение читок среди колхозников, организация соревнования и ударничества и т. д.). Однако распределение партийных сил и партий-

## Информационное сообщение

12-13 апреля 1933 г. состоялся пленум Тайгинского Районного Комитета ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. О работе ячеек ВКП(б) колхоза „Большевик“, совхоза № 59 и Н.-Тайменского сельсовета.

2. О готовности литвиновский МТС к севу.

3. Реализация постановлений ЦК и Крайкома ВКП(б) о помощи колхозам.

Постановление пленума по первым двум вопросам приводится ниже

иных нагрузок еще не решает задачи работы. Необходимо добить повседневного контроля за выполнением возложенных на коммунистов обязанностей и оказания им практической помощи в работе через постановку их отчетности на бюро и шефские собрания ячеек. Только взаимный контроль и помощь друг другу в практической работе, деловая самокритика и критика недостатков каждой ячейки, каждым коммунистом поможет стать добрыми организаторами и вожаками колхозных масс, только в этом условии коммунисты смогут действительно показать чудеса здравственного строительства колхозов и совхозов.

4. Пленум указывает, что крупным недостатком работы партийных ячеек продолжает оставаться неумение организовать вокруг себя акты колхозников и колхозниц с таким расчетом, чтобы в каждом низовом производственном звене (бригаде) имея крепкую опору в борьбе за образовую, постановку проведения сева. Только при условии сколоченности вокруг ячейки, вокруг каждого коммуниста крепкого ядра беспартийного актива, возможно мобилизовать массы на борьбу с конкретными фактами простоты, поломки машин тракторов, хищения и разбазаривание хлеба, за успешное проведение сева. Каждая ячейка, каждый коммунист должен глубоко уяснить себе слова т. Сталина, что «сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать наш партита миллионами беспартийного актива».

5. Пленум требует закончить поенную готовность к севу всех колхозов и совхозов и единоличников района в позднее 20-го апреля.

6. Одобрить мероприятия бюро РКП(б) о мобилизации 30 коммунистов и 15 комсомольцев из районной и городской администрации на руководящую работу в колхозы. Одновременно считать правильным произведенное прикрепление районного актива к колхозам на весь период с.-хоз. работы 1933 года.

7. Пленум обращает внимание всех коммунистов Тайгинской парторганизации на проведение сверхраннего сева и особенно ячеек и руководителей с.-сов., колхозов и бригад тех колхозов, которые в текущую посевную будут осваивать план сверхраннего и яровизированного сева и требует вопросу сверхраннего сева придать исключительное внимание, подытожить ответственность партийной и комсомольской организации за его освоение, решительно разбивать попытки кулацкой дискредитации этого серьезнейшего мероприятия. Пленум особенно подчеркивает ответственность в связи с тем, что это мероприятие в массовом размере впервые применяется в районе.

8. Решение ЦК ВКП(б) о работе ячеек колхоза „Искра“ Солонцевского района и колхоза „Вперед“ Ново-Московского района должны быть нашими знаменем в практической работе по весенне-посевной. Эти решения нас обязывают:

а) Закончить всю подготовку к весенне-посевной севу, сбор семян, выделение кормовых фондов на весь период посева, разбивку бригад, прикрепле-

(Продолжение на 4-й стр.)

## Окончание постановления пленума Тайгинского РК ВКП(б)

их к участкам, установление посеваоборота. Ячейки должны доказать, чтобы каждый колхозник и хохолница еще до начала сева точно знали свое место и работу в бригаде, нормы выработки и оценку в подинах выполняемой ими работы; бы в каждом звене, бригаде на узких работах (пахари, селянщики) и поставлены активные и провенные колхозники-ударники; чтобы колхозов и бригад не имело мешковство семян и чтобы нормы сева строго соблюдались; чтобы от труда и приемка работ стали действительным средством борьбы за улучшение качества работы, за трудовую дисциплину, против лодырничества, рвачества и разгильдяйства; 5) на период весеннего сева ячейки должны наметить конкретные мероприятия по массово-политической работе в поле (поголовное вовлечение массовую работу на поле коммунистов и комсомольцев, правильная установка их по бригадам, привлечение учителей, организация сопротивления, ударных бригад, красные и черные доски, издание полевых газет, коллективная читка).

(Из решения ЦК от 22 марта с.г.).

## Новая провокация

МОСКВА, 15. (ТАСС). "Известия" в леграмме съскара из Читы, под заголовком "Новая провокация?" сообщают: "По сведениям, заслуживающим внимания, японские круги в Манчжурии решили захватить КВЖД. В целях подготовки почвы для захвата, им предъявлено незаконное требование о возвращении паровозов, не принадлежащих КВЖД, и вагонов, застрявших в СССР из-за перерыва в движении на обоих концах КВЖД в результате военных действий между Японией и СССР".

## ДЕЛО О ВРЕДИТЕЛЬСТВЕ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯХ

### Вредители на скамье подсудимых

12 апреля в Москве открылось судебное заседание по делу о вредительстве на электростанциях.

Все дневное заседание суда 12 апреля посвящалось оглашению обвинительного заключения. Произведенное ОГПУ расследование

оказало, что во вредительстве на электростанциях принимали активное участие некоторые служащие английской фирмы "Метро-Виккерс", работающей в СССР на основании договора о технической помощи предприятиям электропромышленности СССР.

Контрреволюционная деятельность вредительской группы, как установлено расследованием, преследовала такие цели:

во-первых, портить оборудование, что бы подорвать мощь промышленности и ослабить советское государство;

во-вторых, собрать и использовать во имя государства секретные сведения военно-государственного значения;

в третьих, взятыми подкупить отдельных служащих государственных электростанций, дабы осуществить контрреволюционную вредительскую программу.

Так оно и было на самом деле. Обвинительное заключение, а затем и самый ход судебного процесса вскрыли всю подлогнутую гибелью замыслов группы вредителей. В результате вредительских актов, действительно вытекающих из строя важнейшие машины на электростанциях, а щедрые взятки позволили английской фирме, через представителей группы вредителей, собирать секретные сведения военно-государственного значения.

Вредители имели разработанную программу действий на случай войны и последовательно на протяжении ряда лет подготовлялись к полному завершению ее. Но враги просчитались.

Пролетарское государство посадило вредителей на скамью подсудимых.

Кто же они, эти подсудимые?

1. **Виттичкий Н. П.** — инженер-механик, участник белогвардейского кронштадтского мятежа. С 1931 года в Челябинске стал руководителем контрреволюционной группы. Имел задание — вывести из строя турбины челябинской электростанции в момент предполагаемой войны. Дезорганизовал работу станции, спровоцировал переворот в снабжении заводов электроэнергией. Получил за эти действия взятку в 6 тыс. 900 руб.

2. **Гуген В. А.**, был начальником влагостовской электростанции, стоял во главе местной вредительской группы. Собирал и передавал Макдональду (представителю английской фирмы) военно-секретные сведения. Также за шпионскую вредительскую работу получал взятки.

3. **Грегори Альбер Бильям**, инженер-англичанин. Работая в 1932 году в СССР, как инженер английской фирмы "Метро-Виккерс", принимал активное участие в сбывании секретных сведений военно-государственного значения для вредительской группы.

4. **Зинерт Ю. И.** — слесарь, работал на ивановской электростанции. За взятку в 500 рублей, и по заданию вредительской группы, добывал секретные сведения, относящиеся к новым заказам на электрооборудование и совершил ряд вредительских актов.

5. **Зорин Н. Г.** — инженер-механик, работал старшим инженером тепловой группы турбинного цеха Мосэнерго. По заданию контрреволюционной группы совершил на первой московской электростанции и ореховской теплоэлектроцентрали ряд вредительских мероприятий. Получил взятку в тысячу рублей.

6. **Крашенинников М. Д.** — инженер-электрик, также по заданию вредительской группы и за взятку в 500 руб., произвел ряд аварий на первой московской электростанции.

7. **Нотляренский М. Л.** — инженер-механик, заведывал турбинным цехом зуевской электростанции. Находясь в группе вредителей, скрывал плохое качество поставленного фирмой "Метро-Виккерс" оборудования. А это приводило к авариям. Получил взятку в 1900 руб.

8. **Кутузова А. С.**, работала в качестве секретаря фирмы "Метро-Виккерс", проводила шпионскую вредительскую работу и сопровождала в передаче взяток.

9. **Кушни Джон** — акционер английской фирмы "Метро-Виккерс", работая на электростанциях СССР в качестве инженера, умышленно производил недоброкачественный монтаж электрооборудования. Кроме того, оплачивал шпионскую вредительскую работу подкупленных русских инженеров и техников.

10. **Лебедев В. П.**, проявил свою вредительскую деятельность за взятку в 900 рублей в porchе оборудования на ивановской электростанции. Работал там мастером.

11. **Лобанов А. Т.**, — сын бывшего заводчика работал начальником эксплуатационного отдела ивановской электростанции. За взятку в 5 тыс. руб. и шубу совершил ряд вредительских актов.

12. **Макдональд Вильям Лионел**, англичанин, работал в качестве инженера на златоустовской и зуевской электростанциях. Собирал сам секретные сведения военного и государственного порядка. Выдавал денежные суммы для оплаты вредительской работы.

13. **Монгауз Аллан**, англичанин, работал в СССР уполномоченным фирмой "Метро-Вик-

## Первомайский марш

Минуя границы,  
На площади мира  
Брываются песни  
Рабочих бригад  
Раз!

Два!  
Три!  
Четыре!  
Сегодня хозяин  
Пролетариат.

\* \* \*  
Класс  
Против класса  
Один на один.  
На наших знаменах  
Ленин.  
Пусть  
Загнан в подполье  
Рабочий Берлин,  
Малолюдны площасти  
Вены.

\* \* \*  
От Жэхэ  
До Кореи  
Громоздятся развалины,  
Пахнет кровью  
На рисовых полях.  
Оголтелый фашизм  
С демократией "прославленной"  
Работает на паях.

\* \* \*  
Пусть  
Гневное море  
Вспыхивает в сердцах.  
Дчи набухают

Тревогой.  
Товарищи!  
Мерный держите шаг.  
В ногу, товарищи,  
В ногу!

\* \* \*  
Пусть  
Измощают  
Английские лорды.  
На то ли способен  
Издыхающий класс!  
Мы помним

И знаем твердо,  
Кто с нами,  
Кто

Против нас.  
Равняйтесь, колонны!  
Знамена выше  
Кровью омыты,  
Боевые!

Пролетарии мира,  
Слышишь?  
Подыает прядавшаяся  
Социал-демократия.

Гремите песни  
В весеней сини,  
Шумите знамена,  
Золотом шитые,  
В Вене,

Риме,  
Париже,  
Берлине!  
Пролетариат будет  
Победителем!

Михаил Анисимов.

## Проверим и очистим аппарат потребкооперации от классово-враждебных элементов

По решению Крайкома ВКП(б) и Запсибирского комитета в период апреля и по 15-е мая по сельской местности проводится проверка всего торгово-заготовительного аппарата потребкооперации и введение трудовых списков.

Этот вопрос имеет большое политическое и хозяйственное значение. Торгово-заготовительный аппарат потребкооперации продолжает оставаться чрезвычайно засоренным классово-чуждыми элементами.

Пролезшие в ряд звеньев потребкооперации "бывшие люди": торговцы, спекулянты, кулачики, сыновья кулачков и прочие "дальцы темных дел" ведут там подрывную, разлагательскую работу: срывают снабжение, разбазаривают товарные фонды, расхищают кооперативное имущество.

Оставшись недобитыми они "тихой-салой" наносят вред кооперации, растратывают деньги, воруют и своими вредительскими действиями парализуют работу кооперации.

Это подтверждается тем, что по краю за 1932 год растратено свыше двух миллионов руб. кооперативных средств.

По системе Тайгинского райпотребкоопоза растрат и хищений было за 1932 г. 49 случаев на сумму 25200 рублей, убытков от торговли составил свыше 10.000 руб. Это результат вредительских действий классового врага.

Все это вместе взятое усугубило финансовое хозяйство системы. 1-й квартал особого перелома в работе не создал, мобилизация средств позорно провалена. Возрасты товарные остатки.

Выявленные вредительские-кулацкие элементы, соответствующим образом, наказаны и сняты с работы. Но окончательно мы все же еще не очистились от этой паразитической чады. Поэтому основной задачей проверки аппарата является разоблачение и изолирование из аппарата потребкооперации воров, растратчиков и других чуждых нам элементов, заменив их проверенными, надежными и проверенным партии и советской власти работниками, способными по боевому развернуть все отрасли кооперативной работы.

По-большевистски организовать проведение в колхозах посевной, товародобычание и кормоснабжение колхозного населения, сажа-макуку и закуп хлеба, заготовительную работу и мобилизацию средств и улучшение финансового хозяйства, вот что нужно добиться в период проверки аппарата потребкооперации.

"Проверять людей и проверять фактическое выполнение дела в этом и еще раз в этом, и только в этом гвоздь всей работы, всей политики. (Ленин).

Районный комитет партии, обязал комиссию по проверке работы, по всей системе РПС, закончить к 1 мая. Работа уже в основном началась. Срок работы вполне достаточный. Но успех в работе будет только при условии, если в этой работе примут активное участие партийно-комсомольские и профсоюзные организации, колхозные массы и вся общественность. Нужно мобилизовать массы на проверку аппарата, создать в помощь сельским комиссиям — комиссии содействия.

Заставить пред. сельпо отчитаться перед общественностью, выявить все слабые и положительные стороны по докладу и тогда проверять аппарат, начиная с предсельпо и кончая сторожем лавки, маслоделом, заготовщиком и т. д.

Особенно важным является повышение революционной бдительности коммунистов в аппаратах и ревизионных комиссиях. Решительно надо усиливать партийное влияние на всех участках работы.

Широкой мобилизацией масс на борьбу с классовым врагом недопустить дальнейшего проникновения в органы кооперации чуждых социалистическому строительству элементов.

Растратчики и судившиеся за растрату в течение 5-ти последних лет, воры, кулачики и лишенцы — должны быть немедленно выгнаны проверочными комиссиями с записью в трудовом списке за что он выгнан.

Свежая-литая новая струя в аппарат кооперации Тайгинского района из рабочих ударников, колхозников и колхозниц позволит решительно улучшить всю работу потребкооперации, окончательно изжить растраты и хищения и стать подлинным большевистским организатором советской торговли.

Председатель районной комиссии по проверке **Бобриким**.

1927 по 1933 год работал в СССР старшим монтажным инженером английской фирмы. Стоял во главе организации собрания секретных сведений и производством вредительских актов на электростанциях. Сам лично оплачивал шпионскую вредительскую деятельность ряда инженеров и техников.

18. **Сонолов В. А.**, техник-электромеханик, вступил в члены контрреволюционной группы в Златоусте летом 1930 года. Вредил под руководством инженера Гусева. Был вознагражден взяткой в 1000 руб.

Вечернее заседание 12 апреля началось с допроса подсудимого Гусева, который сознается в совершении им преступлений. Макдональд подтверждает показания Гусева о том, что он, действительно, получил от него 3 тыс. 500 руб., как вознаграждение за шпионскую вредительскую работу.

Врид. редактора **Л. Сосенков**.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Прием платных объявлений в газете — в типографии Светская, 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц — в числах: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Руководитель новогодняя выставка. Выходные дни и подшивки: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.